#### www.shfzb.com.

## 管好用好"全民财富"

# 国资委建立央企责任约谈机制

□据新华社报道

为指导督促中央企业加强国有资产监管,有效防范化解重大风险,推动做强做优做大国有资本和国有企业,国务院国资委近日制定出台监管新规,将建立中央企业责任约谈工作机制。

根据国资委日前印发的《国资

监管责任约谈工作规则》,国资委将针对中央企业发生的重大问题、资产损失或风险隐患以及其他造成或可能造成严重不良后果的重大事项,及时开展责任约谈工作,提出监管意见,提示责任风险,督促指导企业采取有效措施,挽回资产损失,消除不良影响,发挥以追责促追损、促发展的作用。

工作规则要求中央企业强化主体责任,自觉接受和配合约谈工作,认真做好整改落实。工作规则明确,国资委把责任约谈中反映的中央企业存在的重大问题风险、整改措施及成效、责任追究情况等,作为被约谈中央企业负责人年度经营业绩考核、企业领导班子和领导人员综合考核评价等重

要参考。

国有资产是人民的共同财富,必须守护好、防流失。近年来,国资委先后制定出台《国资监管提示函工作规则》和《国资监管通报工作规则》等政策文件,不断完善业务监督、综合监督、责任追究"三位一体"国有资产出资人监督机制。

业内认为,责任约谈与提示函、通报工作规则等形成统一机制,将推动国资监管进一步融入中央企业日常运营,不仅对加快形成全面覆盖、分工明确、协同配合、制约有力的国资监管体系具有重要意义,也将助力相关企业进一步提高依法经营和合规管理水平,夯实高质量发展基础。

# 检察机关启动律师互联网阅卷试点

切实保障律师执业权利

□据新华社报道

检察机关开展律师互联网阅卷 试点工作昨天正式启动,律师到检 察机关阅卷可全部在线完成。据最 高人民检察院有关负责人介绍,律 师互联网阅卷全流程在网上操作, 在"12309 中国检察网"在线阅卷专 区可实现在线身份核验、提交阅卷 申请、办理阅卷程序等功能。特殊情 况下的现场阅卷方式仍然被保留。 最高检检委会副部级专职委员 万春表示,与之前的律师阅卷工作 相比,互联网阅卷服务更加高效、 便捷、精准、经济,将原来的"最 多跑一次"升级为"一次也不用 跑",通过信息化手段最大程度地 保障好律师的执业权利。根据实际 情况,最高检确定了"先部分试点 再全面上线"的工作思路,综合考 虑律师互联网阅卷各种基础条件, 选取上海、安徽、重庆三地开展试 点,计划下半年在全国检察机关全面推广使用。

据最高检有关部门负责人介绍,最高检将根据系统使用情况,进一步优化和拓展系统功能。例如将网上阅卷拓展到移动端,推动实现律师掌上阅卷,依托互联网实现律师远程会见、法律文书远程送达等,为律师和广大群众提供更加丰富、更加便捷、更加智能的信息化检察服务。

#### 新华时评

# 人命关天,航空安全不容儿戏!

人命关天, 航空安全不容儿戏! 这是一般人都知道的常识。 然而, 东海航空一架航班上近日 竟然上演了一幕机长与乘务长互 殴事件, 着实令人震惊。

事件曝光后,两名涉事人员 已被暂时停飞。管理方回应,对 任何危及航空安全的行为,都将 依法严厉惩处。这样的表态还算 及时,但是,公众的期待不止于

航空安全建立在一系列行为 规范之上,从登机前的安检到登 机后的安全警示,一系列措施保 障着飞行安全。然而实物的危险 品容易排除,个别人的潜在危险 行为却很难预料。 不需要专业知识,普通人都知道,航班飞行中,机舱里发生打架斗殴事件非常危险,绝对不能容忍。肩负飞行安全主要责任的机长与乘务长竟在航班上互相殴打、上演"大闹天宫",这真是让人感到既惊心动魄,又荒唐至极,其应有的责任心、职业素养哪里去了?

"墨菲定律"告诫我们,防范事故,必须从大量的事故征兆、改须从大量的事故征兆、隐患入手。此次事件的可怕之处在于,"护航员"变成了航空安全的大隐患。不止斗殴,近年来飞行途中的这种"不定时炸弹"时隐时现。比如,机长带妻子进驾驶舱、个别旅客胡

作非为不服管理等。确保航空安 全,不容丝毫懈怠。

此事件也折射出相关部门对从 业人员的教育和监管还有缺失。是 资深飞行员说:"航空安全不是一 本书或是一个软件那么简单,它是 一种文化,每一名从业者都应成为 其中的一分子。"看看泰坦尼克号 上的老船长吧,把乘客的安全放在 首位。机组人员必须牢固树立飞行 安全识,对任何妨碍飞行安全的 违规行为必须"零容忍"。

坚决清除"不定时炸弹",杜 绝机组人员的一切不安全行为,让 每名机组人员时刻抱持对飞行安全 的高度责任感和使命感,旅客才能 有安全感。

#### 浙江湖州:

# 基层党员"学习百年党史、践行初心使命"

图为昨天,在织 里镇义皋村,年轻党 员们向老村民了解当 地的革命历史以及老 一辈共产党员的事迹 新华社 图/文



# 讲好党史故事 书写奋进史诗

## ——专访全国人大代表、文化和旅游部部长胡和平

□据新华社报道

2021 年是中国共产党成立 100 周年。围绕这一重大主题主线,如 何讲好百年党史故事、书写奋进新 时代民族复兴新史诗?让我们听听 全国人大代表、文化和旅游部部长 胡和平怎么说。

## 聚焦"百年": 推出更多深刻反映历 史巨变的文艺精品

胡和平表示,围绕庆祝建党百年,文化和旅游部将实施庆祝中国共产党成立 100 周年舞台艺术精品创作工程、组织举办主题美术作品展,推出更多深刻反映百年来我们党、国家、民族历史巨变的文艺精品。

庆祝中国共产党成立 100 周年舞台艺术精品创作工程包括三个子项目:"百年百部"创作计划、"百年百部"传统精品复排计划、"百年百项"小型作品创作计划,分别遴选 100 部近年来新创的舞台艺术作品,100 个小校、歌曲、舞蹈、曲艺、木偶、杂技等小型作品,进行重点创作扶持。

"人选作品集中体现党和人民 在不同历史时期形成的伟大精神, 涵盖戏曲、话剧、歌剧、舞剧、儿 童剧、音乐会、曲艺、杂技等各种 舞台艺术形式,覆盖全国 31 个省 区市和新疆生产建设兵团,反映当 前我国舞台艺术创作生产态势。" 胡和平说,文化和旅游部将在全国 开展人选作品集中线下展演和线上 演播,为建党百年营造浓厚社会氛 围。

庆祝中国共产党成立 100 周年 美术作品展计划 6 月中旬到 7 月在 中国美术馆展出,汇聚中国美术馆 及各地美术馆收藏的一批名家名 作,同时还将推出国家主题性美术 创作近几年完成的一批反映党的十 八大以来重大成就、重大事件、英 模人物的优秀现实题材作品。

### 聚焦"红色": 深挖文化内涵弘扬革 命传统

胡和平说,文化和旅游部将以 党史学习教育为契机,深挖红色文 化内涵、扩大革命文化传播,举办 一系列传承红色基因、弘扬革命传 统的活动。

统的活动。 在促进革命文物保护利用方 面,将继续实施百年党史文物保护 展示工程,支持举办中国共产党百 年党史文物大展,推进北大红楼与 中国共产党早期北京革命活动旧址对外开放、第一个核武器研制基地旧址保护展示。实施一批革命遗址遗迹、纪念设施、藏品保护展示项目,推出一批建党百年线上线下主题展览,推介一批革命文物精品陈列展览。

在推动红色旅游发展方面,将 遴选推出"建党百年红色旅游百条 精品线路",为各地各部门开展红 色研学活动提供支撑。开展百名红 色讲解员讲百年党史巡回宣讲活 动,走进党政机关、高校和部队进 行宣讲。

胡和平说,聚焦新时代爱国主义教育要面向全体人民、聚焦青少年,将举办第十一届全国大学生红色旅游策划创意大赛,开展"红色旅游进校园"优秀实践案例征集展示活动,激励当代青年传承红色基因、肩负强国历史重任。

### 聚焦"扶智": 发展乡村旅游助力乡 村振兴

脱贫攻坚,发展乡村旅游是一个重要渠道。

胡和平表示,近年来,各级文 化和旅游部门把旅游扶贫作为一项 重要政治任务和重点工作抓实抓 细,取得了显著成就。

胡和平说,下一步,文化和旅游部将继续发挥好旅游业在促进"扶志""扶智"、带动就业增收等方面的优势,帮助有条件的脱贫地区、乡村地区发展旅游,为巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴战略实施作出新的更大贡献——

完善乡村旅游政策规划体系。 结合"十四五"规划编制厘清脱贫 地区乡村旅游发展思路、方向、重 点任务。深入研究乡村旅游高质量 发展瓶颈问题和政策需求,推动乡 村民宿等新业态健康发展,健全乡 村旅游金融服务体系。

提升乡村旅游发展质量效益。 支持脱贫地区围绕全国乡村旅游重 点村镇建设,打造乡村旅游精品线 路,推进业态融合,优化空间布局。

加快乡村旅游基础设施建设。 协调有关部门、有关地方加大对脱 贫地区乡村旅游基础设施建设的支 持力度,提升乡村旅游保障能力。

推动乡村旅游供需对接。支持 开展乡村旅游宣传推广,注重发挥 新媒体、电商等线上平台作用,包 新旅游宣传推广和营销方式,引导 游客进入和产品输出,拉动乡村旅 游消费。

建设乡村旅游人才队伍。加大对脱贫地区村干部和乡村旅游带头人、经营户等专业培训,吸引农民工、大学毕业生、专业技术人员等返乡创业,夯实人才基础。